

體育頻道

向 世 界

發



逢星期四出版 2019年7月18日



豁出去追夢！ 澳門合球 首征世錦賽

中國澳門合球總會自二〇〇一年成立以來，雖一直未能成為體育局認可的體育總會，但一班球員過去二十年間即使長期面臨資源短缺問題，仍努力參與訓練、自資出外參賽，為的就是要拚盡所有，實踐參戰世錦賽的夢想。去年，合球隊在亞洲暨大洋洲合球錦標賽共二十支參賽隊伍中奪得第七名，與世錦賽資格僅差兩席，基於多明尼加及津巴布韋放棄參戰，澳門合球隊終於以後補身份歷史性獲得參戰八月南非世錦賽的資格！即使再次面對龐大參賽費用，球員仍決心珍惜踏足世界舞台的機會，讓世界各國見識到澳門合球隊如何憑毅力及熱誠，闖進最高級別合球戰場。



澳門合球隊歷史性參戰世界錦標賽

澳門挑戰世界列強



合球隊過往一直自資參與海外賽事



陳中資歷最深的威羅基(左)將再度帶領後輩們參戰



荷蘭籍教練 Atte van Haastrecht (艾特) 將再次帶領澳門合球隊

“2019 世界合球錦標賽”將於本年八月一日至十日於南非德班舉行，世界列強隊伍荷蘭、中華台北、比利時、中國、德國等悉數列席，賽事首階段將分為五個小組進行循環戰，每個小組首三名及積分最高隊伍將進入第二回合，未能出線的四隊將以單循環決定十七至二十名的世界排位。抽籤後排在 D 組的澳門隊與中國、匈牙利、蘇里南交鋒，澳門隊目前世界排名三十位，為參賽二十隊中排名最低的隊伍，但球員目前士氣

十足，勢以無所畏懼精神開創澳門合球歷史新一頁。

再邀艾特為澳執教

澳門合球隊自去年起已為爭取參戰世錦賽作出備戰，並邀請國際知名的荷蘭籍教練艾特進行指導及執教，本年四月澳門合球隊再次於艾特手下進行為期九天的集訓，進一步鑽研更高水平的打法、觀念、技術、心態等，艾特將於七月下旬再次來澳指導澳門隊。

期望爭取參賽資源

踏入第二十年頭的澳門合球總會多年來一直面對資源短缺問題，長久而來都是自費參與海外賽事，但球員為實現夢想一直努力堅持，個別球員甚至曾暫停工作全心投入合球訓練，他們期望爭取到任何形式贊助，支持球隊發展及出賽負擔，同時將抓緊這次參戰世錦賽的機遇，向世界展現澳門合球隊的堅強及力量。

2019 世界合球錦標賽 教職員及運動員名單

教練：艾特
隨隊經理：區芷晴
男運動員：歐成林、周家裕、威羅基、何志安、羅遙遠、麥俊杰、王明興、凌浩剛
女運動員：歐芷晴、鄭玉娟、林曉玲、蕭詠詩、鄧翠儀



蕭詠詩： 不讓自己後悔

球齡近六年的蕭詠詩去年隨隊參戰亞洲暨大洋洲合球賽，為爭取世錦賽席位與隊友一同“拋頭顱、灑熱血”，球隊最終峰迴路轉奪得參賽資格並成功組軍，即將邁向世界級殿堂，蕭詠詩更不惜辭退本來工作，以安排到參賽檔期，這份豁出去的決心，源自於一個信念：“不參加這次世界賽的話，將來一定會後悔，本來的工不允許我申請如此長時間的無薪假期，所以只好另找工作，因為我明白取得世界賽的入場券，比起轉工還要再艱難得多。”

深受合球項目吸引

大學年代經朋友推介下接觸合球項目的蕭詠詩，很快受到合球主理男女平等、團隊合作、對抗較少等特點吸引，開始接受每星期恆常訓練，然而，真正讓她全情投入合球的契機，是四年前在台灣新竹市舉行的 U23 亞洲暨大洋洲賽事：“合球的挑戰性本來就很高，我本身也非擅長進攻的球員，但那年 U23 球賽我卻被教練評選為球隊最有價值球員，記得那一刻的感覺相當驚喜，也明白到合球是講求團隊合作的運動，並非只是靠球員進攻。”

期待步入最高殿堂

經過抽籤後，澳門合球隊將與中國、匈牙利、蘇里南同組交鋒，儘管與對手存在一定實力差距，但蕭詠詩很期待與隊友們一起踏足這道只存在“合球線”的戰場：“過往的亞洲賽事都會在綜合體育場比賽，但世界賽的球場地板只會有合球的界線，單這點已值得我們好好感受，也許我們的賽事不會吸引到太多觀眾，但我們會一直留到賽事的最後，感受合球最高殿堂的氣氛。”



周家裕(右)力爭為澳門打下更佳排名



蕭詠詩不惜轉工參戰世錦賽



蕭詠詩深受合球項目吸引



四年前 U23 亞大賽蕭詠詩獲評球隊最有價值球員



周家裕(右)及蕭詠詩下定決心在世界賽拚盡所有

周家裕： 努力十年 只為此刻

自接觸合球以來經歷十載寒暑，周家裕即將迎來生涯最光輝、最重要的時刻，去年為苦練合球不惜暫停工作的他形容會把賽事看作最後之戰，勢要拚盡每分努力，把澳門合球帶上更高位置：“打了十年，無非為了這場比賽，我們雖是首批能參加世錦賽的球員，但一切都是前人打穩了根基，他們的努力為我們帶來練習場地，也栽培了我們，所以我不是為自己而去，也是為澳門所有喜愛合球的人去參加世界賽！”

未及與奮積極組軍

去年十二月得知澳門可望以後補身份入場世界賽後，周家裕未及興奮已經要積極組軍，因為不管是參賽經費還是空檔，都不在他們的控制範圍之內：“整個組軍過程迂迴曲折，有因經濟問題未能參與，有因傷病退出，也有球員已作出另一階段的生涯規劃，但慶幸我們最終能湊足成員參加，正式計整個陣容需要八男八女，現在我們是八男五女參戰，大家都心理準備要上陣更多時間。”

自資經費無悔一戰

合球隊過去二十年間一直以自資形式參與不同的海外賽事，這次遠赴南非德班參戰世錦賽更是最昂貴的一戰：“單單是交通及住宿，每人就要支付兩萬港幣，過往我們為了節省資金，都盡量去找最便宜的住宿地點，但這次並非我們熟悉的環境，基於安全考量都是入住大會指定酒店。”為了讓滿腔鬥志的球員有機會踏足世界舞台，合球隊成員也曾聯署到不同機構及社團尋求贊

助，儘管最終只能爭取球衣半價贊助，並要靠總會近乎傾盡“彈藥”、半價球員出賽，但讓周家裕釋懷的是至少他們有去爭取過：“爭取贊助的結果其實是預期之內，但至少我們有努力過，大家也盡力資助陣中一名仍就讀中學的球員，希望每個有條件的球員都有機會參賽”

拚盡一戰邁步向前

參與合球訓練的十年間，周家裕見證著球隊不斷變遷，在一班前輩由零開始打穩的根基下成長，其後自資國際級荷蘭籍教練 Atte van Haastrecht (艾特) 來澳指導及執教，精進球技、擴闊視野，入隊的球員也漸趨年輕化，周家裕希望這一步一腳印能為合球帶來更美好的前景：“我初接觸合球時隊友都是大學生，現在已經有很多中學生，未來可能是小學生，相信十年後這些球員都會比我們更強。”即使世界排名三十位的澳門隊這次以最低名次進軍世界賽二十強，但周家裕表明要讓外界見識澳門球員的決心：“我們有自知之明，知道無可能爭入前列，但這不代表我們甘願去做第二十三名，我們希望用行動讓更多地區見識到澳門球員的努力。”

即將邁向三十歲的周家裕將把這次世錦賽視作生涯告別賽，直言難至受傷也是在所不計，對於合球隊未來走向，他認為爭取資源尚在其次，他最希望是為總會爭取到代表隊的名份：“我們最需要的是社會及坊間的認同，畢竟至此刻為止，我們還未能夠稱上澳門代表隊，希望政府最終能承認我們的資格，也能為過去一直為澳門合球發展盡心盡力的前輩，爭取到一個名份。”

第二屆全國青年運動會——山西省太原市 黃心妍(女子體校甲組)——南拳9.35分收穫銅牌 武術代表隊為澳門體育代表團奪得史上第一枚獎牌

